

# 助力国际消费中心城市建设 深化交易融资链条 旅博会引领消费热潮

### 关注第十三届旅博会

2023.09.01-03

本报讯(记者 廖震霞)中国旅游产业博览会是文化和旅游部批准的唯一一家以旅游装备为主题的国家级旅游展会。昨日从市文化和旅游局获悉,第十三届旅博会在立足于旅游装备的基础上,将着重突出项目交易、投融资交易和文旅消费,让文旅消费成为促进经济发展的重要引擎,为天津建设国际消费中心城市增色添彩。

太空舱、星空房、无人机……本次旅博会聚焦高端旅游装备制造,通过展览展示促进交易。一方面,结合时下流行趋势,突出露营、房车、景区、酒店等旅游装备,既有木屋、帐篷、露营穿戴等潮流露营设施,也有进口房车、国产房车、房车装饰等最新房车展示,还有小火车、代步车等前沿景区设施;同时,创新采用沉浸式展陈方式,从展览形式、推介形式等不同环

节,营造旅游场景,让买家和观众可以亲身体验不同旅游装备、旅游设施、旅游服务的特色,促成产品交易和项目合作。

金融提振文旅发展。金融机构是文旅产业天然的合作伙伴,投融资活动是文旅产业可靠的活力源泉。“我们在本届博览会特设京津冀展区,并将于9月2日举办京津冀旅游项目投融资洽谈会,组织京津冀地区的100余家金融机构和京津冀400余家文旅企业共同参与。”市文化和旅游局相关负责人介绍,洽谈会探索解决文旅企业融资难、融资贵、融资慢等难题的有效路径,为旅游业快速发展所需的资金

支持和金融合作打造交易平台,创造洽谈机会,提升展会实效,促成更多交易。

大众消费布局全面。为了充分展示天津特色,本次展会期间将开展精彩纷呈的文旅活动。展馆特设“天津早点好 处处西北角”展区,展示天津大福来、耳朵眼、起士林等特色美食,让参会者感受地道的天津味道。同时,还有哈雷摩托车巡游、王者荣耀争霸赛、文旅产品直播带货等场景活动,力求从多个角度呈现多样天津的文旅资源和城市底蕴。在美团、携程等平台举办线上直播带货活动,售卖国内旅游线路、机票、景区、酒店、美食、非遗产

品、旅游商品等旅游产品和商品,让更多外地游客关注天津,来到天津,引爆关注热点和消费热潮。全市各区、各主要旅游企业还将围绕“天长地久,津秋常走走”主题,在金秋9月组织100余项文旅活动,为广大市民群众和各地游客提供丰富多彩的津韵旅游产品。

天津财经大学商学院副院长卢政营表示:“一是旅博会提供文旅装备全产业链的产品和技术展示,快速拉动产业消费,将推动文旅装备制造走向文旅智造。二是旅博会深化金融+文旅,将为文旅产业高质量发展提供金融催化剂,有利于文旅产业发展迈入快车道,并引领新型的文旅消费经济。三是旅博会将突出展示‘津味生活’,整合各类天津的网红消费元素,助力形成天津文旅消费新的增长点,带动相关产业经济的联动发展,将成为消费经济的新引擎。”

## “绿色信贷+绿色租赁” 融资租赁标杆项目落地东疆

本报讯(记者 岳付玉)日前,中广核租赁河南某地32兆瓦分布式光伏售后回租项目取得绿色融资租赁项目认定,同时获得农行天津自贸分行1亿元的绿色贷款。这是东疆综保区在全国率先出台绿色融资租赁评价机制后,金融机构首次采信绿色租赁评价机制发放的绿色信贷,具有积极的示范意义。

该项目租赁物为应用于光伏电站的光伏逆变器、多晶硅太阳能组件等相关设备,售后回租资金也明确用于光伏电站建设与运营。经第三方绿色评价机构的评估,该回租项目符合相关绿色售后回租的评价标准。

今年6月底,人民银行天津分行、天津市金融局等部门指导东疆综保区发布《绿色融资租赁高质量发展实施方案》,探索通过绿色信贷支持绿色租赁项目融资并进行“穿透式”审核,鼓励金融机构采信和运用绿色租赁第三方专业评价结果,助力金融机构防范融资租赁项目“洗绿”“漂绿”等绿色金融风险,减少对于融资租赁项目的绿色属性重复评价,提升绿色信贷审批效率。

## 国家公路网技术状况监测 我市顺利完成2023年度受检

本报讯(记者 万红)昨天,记者从市交通运输委了解到,随着交通运输部2023年度国家公路网技术状况监测(天津站)工作末次会召开,我市顺利完成公路网技术状况监测受检。

据介绍,国家公路网技术状况监测评价是对公路养护管理情况、重点桥隧监测及公路交通安全设施评估的一项系统性工作,监测结果将为年度公路、桥梁养护和设施维护工作提供重要支撑。本次监测从8月13日开始至22日结束,历时10天。交通运输部监测组专家兵分多路,采取听取汇报、查阅资料、现场监测等多种方式,重点对G2京沪高速、G103京滨线等路段和G0111秦滨高速海河特大桥、G103京滨线韩汉路分离式立交桥等重点桥梁的技术状况进行了实地监测,对设施基础数据、科学决策应用、养护工程管理、新技术应用等10余项内容进行了专业且客观的评价。

交通运输部监测组表示,天津的路网服务水平居全国前列,公路养护规范化建设、技术状况、养护管理等方面工作持续提升,并对养护模式转变、四新技术应用等工作给予肯定。

## 天津丰收季重点活动首场启动

### 最美“丰”景 “乡”约宝坻

本报讯(记者 刘雅丽)“浪漫飞行”“鹤桥投壶”、无人机拉横幅……中国农民丰收节将至,恰逢七夕,天津丰收季系列活动的首场活动在宝坻区启动,8月22日至23日,“不七而遇满心欢喜——爱的飞行日记”在该区八门城镇欢喜庄园“中国·欢喜”航空飞行营地推出。

本次活动旨在庆祝丰收、弘扬文化、振兴乡村。无人机飞行表演、特色农产品展销、非遗文化展览、茶艺表演、鹤桥相亲、七夕情侣趣味运动会、篝火晚会、稻海畅游等多个精彩项目,向游客发出“乡”约宝坻、赏最美“丰”景的“邀请函”。其中,无人机飞行表演是本次活动的一大特色,无人机编队特技表演、火凤凰空中飞舞等节目增强了活动的观赏性。区内有关银行投放了消费券,助力农产品销售。团区委、区妇联、区总工会安排了“七夕爱情直达专列”,为青年人搭建展示自我、交流感情、缔结友谊、收获爱情的平台。

作为丰收季的系列活动,同期推出蓟州区夜游黄崖关长城、武清区行走大运河徒步大赛、津南区“水上狂欢·灵动佳沃”、北辰区青盛河畔农庄仲夏狂欢夜、东丽区胡家庄葡萄采摘节等活动。



暑假期间,天津博物馆周末日客流量破万,来自全国各地的参观者在门口排起长队等待入馆。博物馆工作人员为观众防晒防暑,在门前搭起百米遮阳凉棚。  
本报记者 齐向颖 摄影报道

## 依托“儿童之家”开设夏令营 这村孩子暑假过得不一样

本报讯(记者 徐雨)《天津市家庭教育促进条例》将于9月1日实施。为进一步引导农村家庭注重家教、家风,帮助村民解决实际困难,武清区梅厂镇陈标庄村党支部和市妇联驻村工作队依托“儿童之家”开设暑期夏令营。昨天,夏令营圆满结营,村里的50多名少年儿童度过了一个丰富多彩且有意义的暑假。

为了让夏令营更符合需求,村党支部和驻村工作队广泛走访并听取了孩子和家长们的建议,绘画、音乐、舞蹈、朗诵、手工等众多需求被一股脑儿提出来。师资如何解决?在大家的集思广益下,充分动员暑期回家的大学生参与活动,既解决了师资不足的问题,又给大学生们提供了社会实践机会。除了文娱活动外,夏令营还开设了“红色观影”“颂扬祖国”“升国旗”等特色活动,培养少年儿童爱党、爱国、爱家乡的情怀。

## 第五届天津大学校友创新创业大赛天津市分赛区决赛在天开西青园举行 创新创业热情点亮“西翼之星”

本报讯(记者 王奇)昨天,第五届天津大学校友创新创业大赛天津市分赛区决赛暨首届西翼之星创新创业大赛决赛在天开西青园科创服务中心举行。现场,从初赛脱颖而出的19个项目轮番路演,角逐参加全国总决赛资格。这是天津大学校友创新创业大赛首次走进天开西青园。西青区将组建工作专班积极跟进大赛获奖项目,吸引集聚更多优质项目落地天开西青园。

据了解,天津大学校友创新创业大赛自2019年举办以来,共吸引了15个省市的557个项目参赛,赛道涉及生物医

药、智能制造、大消费、新材料新能源等行业,累计完成投资金额超4600万元,总估值超150亿元,已完成对接融资金额超10亿元,带动其他投资额41100万元。本届大赛于今年5月启动,来自全国的197个项目报名。目前已举办2场行业赛道初赛,陆续举办6场城市赛道决赛,10月1日将在天津大学举办全国总决赛。

“大赛首次走进天开西青园,路演中的多个项目涉及新能源新材料、生命健康等领域,与天开西青园主攻的产业方向相契合。我们将重点关注和跟进这些优质项目,吸引好的项

目资源优先在西青区落地。”西青区科技局党组书记、局长,天开西青园工作专班负责人梁红升说。

目前,西青区正在策划天开园“一核两翼”中的西翼“金种子计划”,为“优中选优”的项目提供真金白银的支持。梁红升介绍,每个列入“金种子”计划的项目,西青区将提供100万元的资金支持。其中50万元为无偿助苗资金,另外50万元以投资入股的形式助力企业发展。西青区将从政策、资金、服务、载体空间、配套设施等方面为创新创业企业提供全方位的支持方案。



本报记者 潘立峰 通讯员 袁忠清 摄

## 2023级“工匠涵养班”开班 “大国小匠”开启“工匠涵养”之路

本报讯(记者 张雯婧)昨天,2023级“工匠涵养班”开班典礼在中天实训中心举行。历经理论、实操、面试、心理测试等综合环节的选拔考核及为期一个月的全面考察,最终,23名学员入选2023级“工匠涵养班”,进入为期一年的正式培养期。

为培养出更多高技能人才,海河教育园区与中国(天津)职业技能公共实训中心从2018年起联合打造技能人才

培养重点项目“工匠涵养”创新工程。以辖区职业院校相关专业毕业生为涵养对象,聘任国家级技能大师授课,采用小班化、工厂化、模块化、项目化的培养方式,强化学生的职业意识、创新理念、工匠精神,为企业培养出一批技艺高超且具备现代化职业素养的高级技能人才。

为给学员提供一流的学习平台,海河教育园区和实训中心为每5名学员配备1名专任教师。专任教师由实训中心高级讲师、全国技术

能手、天津市技术能手、高级技师担任,全程带徒培养。此外,聘请国内外知名技能大师和企业技术骨干担任“企业导师”,全面指导学员综合能力提升。

截至目前,“工匠涵养”创新工程已培养出71名优秀毕业生。他们中的大部分已经进入大型国有企业、知名外企和民企。入职时间虽然只有短短的1至3年,但都已成长为企业中能够独当一面的技术骨干。

## 河北区畅通审批业务办理环节 归集政务和人社两大政策包 惠企“福袋”政策活水实现精准滴灌

■ 本报记者 宋德松

“仅一天时间就领到了9家门店的商业牌照准予行政许可决定书,而且还一次性节省了数百元的图片打印成本。”通过河北区惠企政策“福袋”了解到关于“无纸化审批”相关政策后,一家房产咨询企业的负责人谢先生抱着试一试的心态,在河北区政务服务中心申报了商业牌照审批手续,没想到在当天就完成了各种审批事项,这样的办事效率让谢先生惊喜不已。

行政审批、人才引进、岗位补贴等企业最为关注的热点问题,为此,河北区畅通审批业务办理各环节,按照企业需求,定制惠企政策“福袋”。其中,

精准归集了政务“福袋”和人社“福袋”两大政策包。在政务“福袋”中清晰梳理出全程无感化审批和无纸化审批政策目录及办理流程。在人社“福袋”中梳理出就业创业、人才引进、社会保险等各类补贴政策,最大限度方便市场主体了解相关政策,争取政策支持。

按照传统的牌照审批流程,申请人除前往窗口提交各种申请表格外,还需要提交6张纸质版彩色打印的原貌图和效果图,如果效果图不符合要求还需要重新打印,不仅费时费力,还为企业增加了经营成本。“惠企政策‘福袋’的推出,不仅简化了办事流程,还让企业清晰了办事思路。现在,企业仅需在‘天津网上办事大厅’软件上

提交全部材料的电子版照片文件,实现足不出户,全程网办,无需任何费用。审批时限也由6个工作日压缩为1个工作日,缩短了办事时间。”河北区政务服务保障中心主任卢晶说。

“推动‘放管服’改革从政府端的‘管理好用’向企业端的‘办事方便’转变,实现惠企政策‘精准滴灌’,帮助企业‘退’去压力,‘缓’回信心,助力企业跑出‘加速度’,是我们工作的中心点和落脚点。”河北区政务服务办副主任栗时平介绍,河北区还将全方位、多维度、深层次聚焦企业需求,推出丰富、精准、便捷的政策“福袋”,线上线下相融合,不断加深市场主体对政策的知晓度,提升企业的获得感、满意度。

## 跨界创新赋能创效引擎 天津一商寄卖行首次在友谊新天地广场开展名贵商品展卖活动

近日,天津一商寄卖行将典当绝对的玉石、钻石、腕表等奢侈商品带到友谊新天地广场,在友谊新天地广场一层开展奢侈商品展卖活动,为滨江道广大消费者带来高性价比的购物体验。

本次展卖,天津一商寄卖行选择了几十款玉镯、精品裸钻以及积家、江诗丹顿等知名品牌腕表。据工作人员介绍,绝对的奢侈商品因高性价比受到了一部分实力人士的追捧。

为使本次售卖活动实现最大的销售效果,天津一商寄卖行全体员工每日通过微信朋友圈转发寄卖商品信息等多种方式进行宣传,并走访同行寻求合作,借助其资源为本次活动进行广泛宣传,实现了天津一商寄卖行在行业领域知名度

的再次提升。本次售卖活动还实现了3个“从无到有”的新变化,一是首次与友谊新天地广场进行互动合作,二是开拓了销售新渠道,三是吸引了全新客层关注。

天津一商寄卖行是在原一商典当行经营了10余年的委托行基础上扩大经营而成立的。天津市一商典当行有限公司成立于1991年6月18日,是天津市及华北地区首家成立的典当行。一商典当行自成立以来获得了各界的支持和好评,自2000年起连续四届荣获天津市十五立功先进集体,2007年经中国商业联合会的严格评估与审核,获得AA+等级信用企业。组建天津典当同业协会参与者,现为典当协会理事单位。

一商典当行的民品业务向来是行业里的翘楚,在当户中也有良好的口碑,拥

有中高端品牌手表、实木家具、高端手机的典当业务。一商典当行针对现在天津典当业都不太涉及的奢侈品、邮票、纪念币类的典当空白,不断充实自身的典当品类。为了更好地适应市场需求,一商典当行全面拓展二手机品寄卖业务,突出名品、价廉两大特点,拓展商品渠道,保证货源和进货价格,为做大寄卖行提供货品保证,并推出对所出售手表均承诺保修一年、终身维修的信誉保证。

天津一商寄卖行将把此次售卖活动作为做好寄卖工作的新起点,从硬实力和软实力两个方面下打坚实基础,全面加大对寄卖行的宣传,提升服务功能,在与友谊新天地广场进行强强跨界中实现销售业绩再提升,打造津一商寄卖行第一品牌。 文/吴巧君

## 筑牢防电信诈骗“防火墙” 中铁十二局集团电气化公司天津地铁项目团队开展防电信诈骗教育

近日国内电信诈骗事件频发,防电信诈骗工作形势严峻,中铁十二局集团电气化公司天津地铁项目团队为提高员工防骗意识,增强防范能力,构筑电信诈骗“防火墙”,于2023年8月19日,组织开展防电信诈骗教育,140名员工走进影院,观看反诈题材影片《孤注一掷》。影片《孤注一掷》取材自上万起真实诈骗案,聚焦于当下网络诈骗、网赌陷阱、

招聘拐骗等跨国犯罪活动,用“电诈头目”的视角,揭示境外“电信网络诈骗工厂”的“经营之道”。影片深刻揭露电信网络诈骗危害,普及防范电信网络诈骗相关知识。观影过程中大量电信网络诈骗手段让大家感受到电信诈骗团伙的阴暗与残暴,心情随着跌宕起伏的剧情而起起落落。观影后,员工们表示:每个人都

都要树立反诈意识,同时向他人普及反诈知识,共同构筑反诈新格局。骗局深不可测,反诈势在必行!



中铁十二局集团电气化公司开展团队建设户外拓展。通讯员 李洪涛

## 黄万铁路接触网首个锚段承导线架设顺利完成

8月16日,在郭庄子站(含)至北港农场间黄万铁路电气化改造施工现场,由中国铁建电气化局集团二公司承建的黄万铁路电气化改造2标段接触网首个锚段承导线架设顺利完成,标志着黄万铁路电气化改造工程上部施工进入冲刺阶段。(文图/程佳瑜 贾瑛)